
FUNDAMENTOS MATEMÁTICOS II 

 

1º.- Sea:  f :  (R3,+, .)    →        (R2, +, . ) 

                        (x,y,z)       →          (2x-y, z-x)           

a) Calcular el Ker(f) y clasificar la aplicación lineal. 
b) Hallar la matriz de la aplicación en las bases canónicas 
c) Hallar la matriz cuando en el espacio inicial está la base canónica y en 

el final B={(1,4), (−3,2)}. 

2º.- Estudiar el sistema según los distintos valores de los parámetros a y b. 

�
ax+y+z=1
x+ay+z=a

   x+y+az=2-a
x+by+z=b

�  a,b ∈ R 

                         

3º.- Dada la recta  r: � 2x-3y+z-1=0
x-y+2z=0

�   y el plano   π: x-2y-z+3=0. 

a) Hallar la distancia de la recta al plano. 
b) Calcular un  plano que contiene a “r” y es perpendicular a "π". 

         

4º.- Hallar la potencia n-ésima de la matriz A=�1 4
1 1� utilizando la 

       diagonalización. 

                 

5º.- Dado el haz de cónicas:  

x2-2axy+y2+x+y-10=0   a∈ R. 

a) Clasificarlas según los valores de “a”. 
b) Caso de a=2, hallar  la ecuación reducida.                        

 

Soluciones 
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       b) Hallando las imágenes de los vectores de la base canónica 
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       c) Llamando C a la matriz de la aplicación cuando en el espacio inicial 

           está la base canónica y en el final la base dada, tenemos: 

           dada.laacanónicaladecambiodematrizlaQsiendo.AQ.A.IQC 11 −− ==  
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2º.- La matriz de coeficientes como máximo puede ser de rango tres y la  

      ampliada cuatro. 

      Empezaremos por la ampliada: 
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1º Caso.-  

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Si  r(B)=4   (B matriz ampliada)≠ r(A)  (A matriz de   

    coeficientes)⇒Sistema incompatible. 

2º Caso.- a=1. 
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3º Caso.-  a=b. 
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     o.determinadCompatibleincógnitasdenºr(B)3r(A)2y1ai) ⇒===⇒−≠  

     ⇒==⇒== r(B)1r(A)estudiadoyaabcomo1aii) C. Indeterminado. 

     iii) a= -2. 
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          r(A)=2, pero r(B)=3 pues 9
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         ⇒Sistema incompatible. 

 

3º.- a) Veremos la posición de la recta y el plano: 
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          Vector director del plano (1, -2, -1).El producto escalar de los dos  

          vectores directores, el de la recta y el del plano dan cero⇒ la recta 

          y el plano son paralelos. 

          La distancia del punto (-1, -1, 0) al plano será la solución. 
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      b) Calculamos el haz de planos que contienen a la recta: 

          0.2z)yλ(x1)z3y(2x =+−+−+− Entre ellos elegimos el que es  

           perpendicular a “π ”. Para ello: 

          02λ12λ6λ201)2,(1,),2λ1λ,3λ,(2 =−−+++⇒=−−+−−+ . 

          0.113z4y5xesplanoel7λ0λ7 =−−+−⇒−=⇒=+  

 

4º.- Hallando los valores propios: 
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       Son simples, luego es diagonalizable. La matriz diagonal: 
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       1nnn1n1 .PP.DAP..APDP.A.PD −−− =⇒=⇒=  donde  P es la matriz de  

       cambio de la base canónica a la formada por los vectores propios. 



     Calculando los vectores propios: 
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5º.- a) La matriz es: 
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         1º Caso.- .degeneradanoCónica
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          2º Caso.- a=-1, r(A)=2⇒Dos rectas, pues: 
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     3º Caso.- 
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     b) Para a=2, por lo estudiado anteriormente se trata de una hipérbola cuya  

         matriz es: .
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